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Уніфікація та запозичувальна (копіювальна) 

каталогізація

 Ефективна допомога користувачеві у пошуку інформації

 Створення умов для віддаленого документного пошуку

 Унеможливлює дублювання у роботі

 Ретрокаталогізація за допомогою запозичення записів

 Висока якість бібліографічних записів

 Обмін бібліографічними ресурсами

 Брак професійних каталогізаторів

 Постійний професійний розвиток, шляхом запозичення нових

методик, які пропонуються бібліотеками учасницями корпорацій, 

освоюють нові програмні засоби, формати представлення даних

 Зменшення фінансування



Уніфікація бібліографічних записів

 Представлення бібліографічного запису у відповідності до 

Міжнародних рекомендацій та національних стандартів

 Забезпечення сумісністі бібліографічних даних як на вітчизняному так 

і на міжнародному рівні

 Полегшення процесів розуміння та обміну інформацією

 Необхідна умова інтеграції до світового інформаційного простору

Це – добровільне об`єднання бібліотек з метою спільного одноразового 

наукового оброблення документів та подальшого відображення їх в 

електронному каталозі



Постачальники бібліографічних ресурсів у світі

 Онлайновий комп’ютерний бібліотечний центр (OCLC), США, 
заснований у 1967 р.

 WorldCat.org - найбільша у світі бібліографічна база даних, що налічує
понад 240 млн записів про всі види творів 470 мовами світу (на 2011 рік). 
База створюється спільними зусиллями більш ніж 72 000 бібліотек з 171 
країни світу в рамках організації OCLC

 Віртуальний міжнародний авторитетний файл (Virtual International 
Authority File (VIAF)), ініціатори - Німецька національна бібліотека та 
Бібліотека Конгресу США, заснований у 2000 р.

 Міжнародний стандартний ідентифікатор найменувань (International 
Standard Name Identifier (ISNI)), розроблено під егідою міжнародної 
організації зі стандартизації (ISO), як проект міжнародного стандарту 
27729. Чинний стандарт опубліковано 15 березня 2012 року. За 
розробку стандарту відповідає технічний комітет ISO 46, підкомітет 9 (TC 
46/SC 9).

 Міжнародна некомерційна організація «Консорціум УДК» (УДКК) (UDC 
Consortium, UDCC), Нідерланди, заснований у 2001 р.



Колегіальні органи взаємодії світових корпорацій

 Кординаційна рада, що здійснює загальну координацію робіт в 

корпорації та поза нею 

 Програмно-технічна рада веде розробку колективного програмного

забезпечення, консультування учасників по роботі з програмним

забезпеченням, розробку та підтримку колективного сайту проекту

 Методична рада, яка розробляє єдину методику створення

аналітичного бібліографічного опису документа, створення та 

підтримка допоміжного методичного забезпечення (рубрикатор, 

методики заповнення окремих полів та під-полів), консультування

учасників проекту по заповненню полів

 Рада з підвищення кваліфікації

 Служба електронної доставки документів





 Регіональні корпорації, в основу діяльності яких покладені загальні інтереси бібліотек, 
розміщених в одному регіоні

 Реферативна база даних «Україніка наукова», Національна бібліотека України імені В. І. 
Вернадського, започаткована у 1998 р.

 Наукова періодика України, Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, 
започаткована у 1998 р.

 Центрально-Український Кооперативний Каталог (ЦУКК), Кіровоградська ОУНБ ім. 
Д.Чижевського, заснований у 2004 р.

 Інформаційно-пошуковий тезаурус, Національна бібліотека України імені Ярослава 
Мудрого

 База даних «Авторитетні файли», Національна бібліотека України імені Ярослава Мудрого

 Авторитетний файл імен осіб, Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

Постачальники бібліографічних ресурсів в Україні



Шляхи запозичення

 запозичення записів з автоматизованого робочого місця

каталогізатора через протокол Z39.50

 експорт записів із загальнодоступних онлайнових каталогів у форматі

міжнародного обміну бібліографічними записами (ISO 270), який

доступний практично у кожній бібліотечно-інформаційній системі

 обмін бібліографічними записами між авторизованими користувачами

бібліотечної інформаційної корпоративної системи



Проблеми запозичення

 забезпечення сумісності форматів (UNIMARC, MARC21, RUSMARC), 
які не збігаються у різних АБІС і запозичені записи, як правило, 
потребують подальшого корегування та редагування

 використання лише однієї бібліотечної платформи

 адаптація до вимог електронного середовища



Проєктний менеджмент

 розробка концепцій корпоративних проектів

 �планування проектів та оформлення проектної документації

 �управління, контроль та регулювання робіт за проектами

 �аналіз ефективності та оформлення звітної документації



Алгоритм запозичення записів у АБІС «Марк-SQL»

 Запозичення записів – процедура, що потребує реєстрації користувача

 Знайти запис та ідентифікувати його

 Позначити необхідні записи

 Ввести дані користувача

 Вивантажити запис у потрібний формат (MARC21, UNIMARC, RUSMARC)

 Завантажити записи до власного каталогу



Веб-каталог 

Національної бібліотеки України для дітей



Пошук записів



Пошук записів за кількома ознаками



Перегляд та відбір знайдених записів



Процес запозичення записів



Запозичення записів з веб-каталогу

НБУ для дітей

 Підписання Угоди про запозичення записів

 Надати дані для аутентифікації – користувач та пароль



Складнощі при запозиченні записів

 застосування різних комунікативних форматів

 розбіжності у правилах каталогізації окремих бібліотек

 предметні рубрики та ключові слова створені за іншими правилами 

(або відсутні взагалі)



Корпоративна бібліотечна система або

мережа являє собою єдиний комплекс 

організаційних, технологічних, технічних та 

інформаційних засобів, призначених для 

створення і використання поєднаних

інформаційних ресурсів з метою найбільш

повного задоволення соціальних, культурних, 

наукових і навчальних потреб користувачів, а 

також раціонального використання трудових і 

матеріальних ресурсів.



Спільна діяльність бібліотек з чітким

розподілом обов’язків задля

якнайповнішого задоволення

інформаційних потреб та ефективного

використання бібліотечних ресурсів, 

вигідна для усіх партнерів.



Насамперед, у корпорації важливий

людський фактор. Найголовніше в 

автоматизації бібліотечних процесів є 

подолання бібліотечними працівниками

психологічних бар`єрів, розуміння того, 

що ЕК в бібліотеці – це вже сьогодення. 

Наздогнати упущене самотужки важко, а 

саме корпоративні бібліотечно-

інформаційні системи прискорять

створення ЕК.


